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Vážení občané,
dovoluji si Vás pozvat na největší kulturní událost v Napa-
jedlích - oslavu svátku sv. Václava. Již po XXIII. se usku-
teční Svatováclavské slavnosti, letos s tématem „Dar 
života“. Sv. Václav je jedním z nejoblíbenějších českých 
světců, patron české země, postava, jejíž tradice sehrála 
velmi důležitou úlohu v emancipaci českého státu a pře-
myslovské dynastie v rámci křesťanské Evropy. Je osla-
vován pro své vlastnosti, zbožný a mravný život. Zaslou-
žil se o mírovou politiku a rozšíření křesťanství v českých 
zemích. 
I letos se můžete těšit na historická vystoupení Divadelní-
ho souboru Zdeňka Štěpánka, rytířské a šermířské soubo-
je, farmářský a řemeslný trh, kostýmovaný průvod i jízdní 
turnaje. Otevřené budou také památky města – kostel sv. 
Bartoloměje a muzeum. Vrcholem našich slavností bude 
tradiční ohňová show na nádvoří Nového Kláštera. Celý 
program oslav, na které Vás tímto srdečně zvu, se usku-
teční v sobotu 23. září 2023. Kompletní program slavností 
naleznete uvnitř tohoto čísla Napajedelských novin.

Robert Podlas, starosta města

XXIII. Svatováclavské slavnosti
Soubory Radovan                              

a Pozdní sběr                                                             
oslaví výročí

Více informací na str. 9

Petr Nikl v Napajedlích

Rozhovor naleznete na str. 13

Známý český výtvarník, hudebník a 
spoluautor výstavy Jak šel kocour do 
světa se do Napajedel rád vrací. 
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Ing. Jaroslav Toufar se narodil 19. března 1941 ve ves-
nici Hvozdná na Zlínsku. Vyrůstal v Napajedlích v kolo-
nii gumárenského a plastikářského závodu Fatra, který 
vybudoval Baťův koncern.
Po chemické průmyslovce vystudoval Vysokou školu 
chemicko-technologickou v Pardubicích. Poté nastou-
pil ve Fatře do oddělení technického rozvoje. V naději, 
že přispěje k reformě komunistické strany, se stal jejím 
členem. Po invazi armád Varšavské smlouvy v srpnu 
1968 se zapojil do protestů proti vstupu vojsk do Čes-
koslovenska. Při prověrkách v roce 1970 byl ze strany 
vyloučen.
V listopadu 1989 zažil masové demonstrace proti tota-
litnímu režimu v Praze. V Napajedlích se aktivně účast-
nil převratu v národním podniku Fatra, který následně 
vedl na postu ředitele v letech 1990 - 2005.
Protože se nikdy nebál převzít zodpovědnost a posta-
vit se za své názory, zapojil se do veřejného života. V 
letech 1990 - 1994 a dále 2002 - 2018 byl členem rady      
a zastupitelstva města a ve volebním období 2018 - 
2022 členem finančního výboru zastupitelstva města.
Ing. Jaroslav Toufar odešel 29. 7. a poslední rozloučení 
se konalo 4. srpna 2023 ve Zlínském krematoriu.
Čest jeho památce.

Vážení spoluobčané, dne 4. srpna 2023 jsme se rozlou-
čily s dlouholetou členkou Sboru pro občanské záleži-
tosti paní Lenkou Obdržálkovou. Rozloučení bylo o to 
bolestnější, že její odchod byl pro nás rychlý a nečeka-
ný. Byla vzorem toho, jak má fungovat člověk, který se 
zapojil do veřejného života.
Lenka všechna svá pracovní léta věnovala práci pro 
své spoluobčany. Ať už to byla příprava vítání občán-
ků, vyřazování předškoláků, zajištění dárků pro nejlepší 
žáky nebo zajišťování akcí pro seniory. Vždy se snažila, 
aby práce SOZ byla na co nejlepší úrovni. Její krásné 
písmo na obálkách a v zápisech do kroniky sboru ocenil 
každý jubilant. Byla vždy usměvavá, plná elánu a nápa-
dů. Je před námi ještě spousta akcí, které již musíme 
zajistit bez její pomoci, ale vždy s myšlenkou na to, co 
by řekla Lenka, jak by to udělala Lenka.
Poslední, co jsme pro ni mohly udělat bylo, že jsme ale-
spoň položily kytku a každá z nás má na Leničku v srdci 
vzpomínku. Ještě jednou děkujeme za vše, co jsi pro 
nás vykonala, za trpělivost, povzbuzení a vůbec za to, 
že jsme mohly být s tebou.
Za SOZ se loučí Marie Hlochová, Ivana Muchová, Lud-
mila Gabrielová, Libuše Lagová, Zdenka Kolečkářová, 
Helena Baranová, Jaroslava Dvorníková, Valerie Vlč-
ková.
S paní Lenkou Obdržálkovou se loučí také kolegyně      
a kolegové z Městského úřadu v Napajedlích, kde pů-
sobila od roku 1987. Od května roku 1988 pracovala 
na pozici matrikářky. Mimo její profesionalitu v oboru se 
všem vepsala do paměti hlavně svojí vřelostí, péčí, ka-
marádstvím, kolegialitou, lidskostí a srdečností. S ocho-
tou přistupovala ke všem lidem a snažila se vždy vyjít 
vstříc v řešení jakéhokoliv problému. Se stejnou mírou 
ochoty a  přijetí se  setkávali také její spolupracovníci, 
kteří jí za vše dobré děkují a budou s láskou vzpomínat.

V říjnu si připomeneme tři výročí v naší rodině. Dne       
7. října to bude již 110 let od narození naší matky, paní 
Jarmily Vystavělové, v tentýž den to bude již 135 let 
co se narodila její matka a naše stařenka paní Marie 
Hodná. Dne 8. října to bude již 40 let, co nás opustil náš 
otec pan Karel Vystavěl. Nikdy na naše rodiče a stařen-
ku nezapomeneme, pokud jste je znali, vzpomeňte si 
na ně s námi.

Zemřel bývalý radní
Ing. Jaroslav Toufar

Text a foto: redakce s použitím www.napajedla.cz

Zůstaly nám jen vzpomínky

Zdeňka Sukupová, Městský úřad Napajedla

Vzpomínejte s námi

Ing. Jarmila Vičarová a Ing. Vítězslav Vystavěl
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Září
Sobota 16. září 2023 - Vítání občánků
Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří se dosud 
nezúčastnili vítání občánků do života a měli by o účast 
na tomto slavnostním aktu zájem, aby se přihlásili 
osobně na matrice Městského úřadu v  Napajedlích 
(dveře č. 105, přízemí radnice) nebo telefonicky na tel. 
čísle 577  100  925; 739  930  505, nejpozději však do 
středy 6. září 2023. Slavnost se koná v obřadní síni 
napajedelské radnice. Pro účely evidence budete po-
žádáni o údaje o dítěti, rodičích a adrese. 

Foto: František Cívela

MUDr. Jozef Csipák 
přijímá nové pacienty

MUDr. Jozef Csipák MPH, MBA přebírá 
ordinaci praktického lékaře MUDr. Jiřího 

Horkého a přijímá nové pacienty, včetně dětí 
od 15 let. Kontakt: 577 943 760, Masarykovo 

náměstí 229, Napajedla.

Akce Sboru pro občanské 
záležitosti do konce roku 2023

Říjen
Neděle 29. října 2023 v 15 hodin 
Vsypy na napajedelském hřbitově
Krátce před listopadovou Památkou zesnulých budou 
provedeny vsypy na loučce pod urnovými místy v hor-
ní části napajedelského hřbitova. Máte-li zájem o tento 
způsob uložení tělesných ostatků svých blízkých, při-
hlaste se u správce hřbitova, kterým je příspěvková 
organizace Služby města Napajedla – buďto osobně 
na adrese Lány 637 („hospodářská škola“), e-mailem 
(ts@napajedla.cz), případně telefonicky na čísle 606 
632 642 (p. Forst). Informace budou vyvěšeny také                   
v informačních skříňkách Služeb města. Pozn.: Za 
předpokladu nízkého zájmu mohou být vsypy odloženy 
na rok 2024.

Listopad
Dne 11. listopadu by se mělo uskutečni poslední 
vítání občánků v letošním roce. Informace proběhnou 
v  Napajedelských novinách, kabelové televizi a na 
webových stránkách města. Milí rodiče, přijďte při tomto 
malém slavnostním aktu přivítat svá miminka do řad 
našich napajedelských občanů.

Prosinec 
Dne 8. prosince se bude konat předvánoční beseda 
se seniory v Sokolovně. Vracíme se k této již tradiční 
akci na základě zájmu napajedelských seniorů. Věříme, 
že se naši senioři pobaví a alespoň na chvíli zapome-
nou na starosti a problémy. Bližší informace budou včas 
zveřejněny.
Vážení spoluobčané, těšíme se na setkání s vámi            
a doufáme, že všechny plánované akce se budou moci 
uskutečnit v daných termínech.

Foto: Redakce

Foto: František Cívela

Marie Hlochová, Sbor pro občanské záležitosti

Foto: Archiv
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Třídění odpadu patří k dnešnímu životu stejně jako lahodná zmrzlina k létu. Pro většinu z nás jde již o sa-
mozřejmost. V České republice máme totiž pro třídění odpadu vynikající podmínky a svůj odpad třídí již     
75 % obyvatel. Třídění odpadu má ale vliv i na cenu, kterou platíme za jeho likvidaci. Jak velký tento vliv je, 
si ukážeme na příkladu našeho města.
V roce 2022 byly příjmy za odpad zhruba 6,2 mil. Kč a výdaje 7,7 mil. Kč. Město Napajedla tak na systém od-
padového hospodářství doplácelo 1,5 mil. Kč. Podrobnější informace o ekonomických ukazatelích odpadového 
hospodářství v Napajedlích můžete najít v druhém letošním vydání Napajedelských novin. 
Jednu z nejdražších položek na výdajové straně, kterou můžeme ovlivňovat svým chováním, představuje odvoz 
a uložení směsného komunálního odpadu (SKO)1 na skládku. Za rok 2022 město Napajedla za uložení SKO na 
skládku zaplatilo téměř 1,6 mil. Kč a za jeho odvoz dalších 1,2 mil. Kč. 
Standardně obce platí za uložení odpadu na skládku 500 Kč za tunu, ale pouze do určitého množství. Pokud toto 
množství obec, resp. její občané překročí, platí se násobně více. V roce 2022 se v ČR nad rámec stanoveného 
limitu platilo za uložení jedné tuny směsného komunálního odpadu na skládku 900 Kč. Letos to je již 1 000 Kč/t      
a v příštím roce to bude 1 250 Kč/t. Poplatek se má zvyšovat až do roku 2029, kdy částka vyroste na 1 850 Kč/t.

Tabulka 1 
Sazba poplatku za ukládání odpadů na skládku (v Kč/t). Zdroj: Příloha č. 9 k zákonu č. 541/2020 Sb.	   

Vliv třídění odpadu na jeho cenu

Rok	                        Poplatkové období - skládkovné v roce

                                   2022        2023        2024        2025        2026        2027        2028        2029
Odpad (nad limit)         900        1000        1250        1500        1600        1700         1800       1850
Odpad (v limitu)           500          500          500          500          600          600           700         700

Jedná se o směsnou část komunálních (včetně domovních) odpadů, která zůstává po vytřídění využitelných složek (papír, plasty, 
sklo, nápojový karton, kovy) a nebezpečných složek. Zahrnuje také objemný odpad (zejména matrace a nábytek), nezahrnuje však 
odpady z výroby, zemědělství, stará vozidla ani stavební a demoliční odpad.

1
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Obec může požádat o tzv. třídící slevu, její získání je ale podmíněno splněním následujících dvou kritérií, která 
ovlivňují všichni občané:

1. Množství nevytříděných odpadů (černá nádoba) vyprodukovaných v obci, musí být maximálně 180 kg na 
osobu. Tento limit se bude s každým dalším rokem snižovat, jak ukazuje následující tabulka. Pro představu - v roce 
2022 bylo v Napajedlích vyprodukováno 195,6 kg nevytříděného odpadu na 1 obyvatele. V obci Babice to bylo 160 
kg/osoba a v krajském městě Zlíně 169 kg/osoba.

Tabulka 2 
Množství odpadů, na které se vztahuje výjimka podle § 157. Zdroj: Příloha č. 12 k zákonu č. 541/2020 Sb.

Množství nevytříděného odpadu se od počátku roku eviduje a ve chvíli, kdy obec překročí stanovený maximální 
limit na osobu, začíná hradit skládkovné dle tabulky č. 1 bez možnosti uplatnit třídící slevu. Do celkového počtu 
osob v obci, ze kterého se počítá průměr na občana, se započítávají pouze osoby s trvalým pobytem v obci. To 
znamená, že lidé, kteří nejsou v Napajedlích přihlášeni k trvalému pobytu, navyšují svou produkcí odpadu celkový 
obecní průměr, ale nejsou jako osoby započteny do celkového počtu obyvatel obce.

2. Procento vytříděnosti z celkových odpadů, viz tabulka níže. Podíl vytříděné složky z celkového množství         
v Napajedlích za rok 2022 činí 38,91 % (875,38 t z celkových 2 249,51 t). 

Tabulka 3
Procento vytříděnosti z celkových odpadů.

                                   2022        2023        2024        2025        2026        2027        2028        2029
                                     190          180          170          160          150          140          130          120
Množství odpadu 
na obyvatele

                                   2025        2030        2035 
                                   60 %        65 %        70 %

Podíl vytříděné složky
z celkového množství
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V případě neplnění tohoto cíle hrozí obci sankce – po-
kuta až do výše 200 000 Kč. V krajním případě, pokud 
by se celkové množství vyprodukovaného odpadu v 
následujících letech nepodařilo snížit a občané by ne-
dostatečně třídili, mohl by se poplatek za skládkovné 
vyšplhat během šesti let až na 2,5 mil. Kč + pokuta. Po-
kud by město nechtělo dotovat odpadové hospodářství 
významně vyšší částkou, muselo by to promítnout i do 
výše poplatku za odpady.

Jak tedy mohou občané ovlivnit výši poplatku za 
odpady?
V  prvé řadě předejít vzniku odpadů, to je bezespo-
ru ten nejlepší a nejúčinnější způsob. Hlavní zásadou 
je nakupovat věci, které skutečně potřebujeme a které 
dokážeme dostatečně využít. Rozbor společnosti EKO
-KOM ukázal, že až 25 % odpadu v černých popelnicích 
je bioodpad (zbytky vařené stravy, prošlé potraviny, 
okrojky ze zeleniny a ovoce, maso, kosti, …). Nejsnad-
nějším způsobem, jak snížit množství odpadu, se tedy 
jeví neplýtvat potravinami a pokud je to možné, pořídit 
si kompostér a bioodpad zpracovat tam.

Odpadová pyramida. Zdroj: Ekologický institut Veronica

Můžeme zde uplatnit jednoduchou rovnici. Pokud 
vyprodukujeme méně odpadu a budeme ho lépe tří-
dit, zaplatíme méně za poplatek za odpady a zůsta-
ne více peněz v našich peněženkách.
Komise životního prostředí Rady města Napajedla pro 
vás průběžně chystá další informace ohledně odpado-
vého hospodářství našeho města včetně osvětových 
materiálů pro předcházení vzniku odpadu a postupy pro 
správné třídění.
Nejste si jisti, který odpad kam patří? Zkuste třeba web 
https://samosebou.cz

Tomáš Čabla, 
člen Komise životního prostředí Rady města Napajedla

V areálu zámeckého parku došlo opakovaně ke vstupu 
na soukromé pozemky a ničení majetku, přesněji v ob-
lasti chátrajících budov Klubu kultury a házenkářského 
hřiště. Kamerou byly zachyceny partičky teenagerů, 
kteří zde nejen zanechávají stopy v podobě rozbitých 
lahví a odpadků, ale pokusili se již i vloupat přes za-
mčené dveře do Klubu kultury. Navíc se pohybují na 
střeše objektu, což je velmi rizikové nejen z  hlediska 
pádu, ale i nosnosti střech. Apelujeme proto touto ces-
tou i na rodiče a upozorňujeme, že již byla kontaktová-
na místní policie. 

Mladí vandalové 
v zámeckém parku

Antonín Trňák, místostarosta města
Foto: redakce

2. železná sobota
Sbor dobrovolných hasičů Napajedla pořádá 

v rámci podzimního úklidu sběr kovového odpadu.
Občané, kteří se chcete zbavit nepotřebné-
ho kovového šrotu, nachystejte jej, prosím,                               

v sobotu 21. října 2023 v 8.00 hodin před Váš dům. 
Zajistíme jeho odvoz. Pokud je to možné, připravte 

nám, prosím, sběr až ráno, ať nám přes noc nezmizí.
Pozor! Nedávejte nám elektroodpad, který patří na 

sběrný dvůr: sporáky, lednice, bojlery, pračky, sušičky, 
mikrovlnné trouby apod.

Akce se koná za každého počasí. Sbor dobrovolných 
hasičů Napajedla všem předem děkuje!

Případný telefonní kontakt: Petr Škopík – 603 238 492, 
Marek Šiška – 601 343 020
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Od jarních měsíců letošního roku je v  napajedel-
ských ulicích k vidění malý elektromobil v barvách 
příspěvkové organizace Služby města Napajedla. 
Ta jej využívá zejména pro sběr a svoz drobného 
odpadu z  ulic města, především z  odpadkových 
košů.
Když ve Službách města Napajedla (SMN, p. o.) hle-
dali způsob, jak modernizovat a zrychlit svoz drobného 
odpadu, bylo pořízení menšího vozidla s  elektrickým 
pohonem jasnou volbou. „Myslím, že elektromobilita 
patří právě do ulic měst a obcí, protože takto poháně-
ná vozidla jsou velmi vhodná pro krátké jízdy s častým 
zastavováním a rozjížděním. Jsou nehlučná a přímo při 
provozu neprodukují žádné emise,“ říká ředitel SMN, 
p. o. Ing. Michal Forst a dodává: „Pickman je pro nás 
ideální i svou velikostí. Nepotřebovali jsme auto s vel-
kou nosností anebo pohonem čtyř kol. Naopak – toto 
autíčko projede i po úzkém chodníku a uveze přesně 
tolik, kolik potřebujeme. Věřím, že jeho provoz bude 
nejen čistý, ale i velmi levný. Nabíjí se z běžné zásuvky 
a oproti autům se spalovacím motorem je daleko méně 
náročný na servis.“
Díky pořízení malého elektromobilu je sběr drobné-
ho odpadu z odpadkových košů daleko rychlejší, než 
tomu bylo dříve. Jeho posádka se rychle dostane i do 
okrajových částí města a zbývá jí tak více času na dal-
ší důležitou práci, kterou je úklid drobného nepořádku 
v ulicích.
Vozidlo tak přesně plní to, co od něj Služby města Na-
pajedla očekávaly. Organizace za něj ze svého rozpoč-
tu zaplatila 504 570 Kč. Z toho 200 000 Kč čerpá jako 
dotaci z  programu, který pro tento účel vypsal Státní 
fond životního prostředí.

Malý elektromobil je pro 
svoz drobného odpadu

správným řešením

Michal Forst, Služby města Napajedla, p.o.
Foto: archiv SMN

Komise Životního prostředí Napajedla obdržela prv-
ní návrh k soutěži Nejhezčí truhlík a předzahrádka 
roku 2023. 
Děkujeme panu Veselému za zaslané fotografie a krás-
ný dopis, o který se s Vámi chceme podělit. Věřím, že 
takových snímků i dopisů bude do budoucna přibývat. 
Proto neváhejte, přidejte se k soutěži a podělte se            
s námi o Vaše okolí.

Nejhezčí truhlík a předzahrádka 
roku 2023

Tomáš Čabla, Předseda Komise ŽP

Obyvatelé činžovního domu č. 1175 na ulici Komenské-
ho u zámku se mohou pochlubit touto krásnou skalkou, 
o kterou se stará naše paní Ivana. Můžeme ji velmi 
často vidět nejen s malou motyčkou, jak udržuje čistý 
vzhled rozkvetlé plochy, ale stejně tak dobře to umí i se 
sekačkou při udržování travnatých ploch kolem našeho 
domu. Je to zkrátka znát, že ji práce s rostlinami i pů-
dou baví a my máme velké štěstí, že ji máme v našem 
bezva kolektivu spolubydlících. V tak útulném zázemí 
je pak radost se společně na lavičkách před domem 
setkávat, sdílet zážitky všedních dnů a věřte, že někteří 
si i tu odpolední kávičku s sebou přinesou na „piknik o 
páté“.
A tak to má být. Vždyť co je víc, než když je člověku 
mezi svými dobře a ví, že se jeden na druhého může 
kdykoliv spolehnout. Věříme, že i nadále bude Ivanin 
zahrádkářský koníček dělat radost nejen nám, ale i sou-
sedům a kolemjdoucím občanům našeho města. 
Děkujeme, za obyvatele domu předseda společenství 
vlastníků, Rudolf Veselý

Když lidem na prostředí, 
ve kterém žijí, záleží...

 Foto: Rudolf Veselý
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12.30 – 12.50 a 14.00-17.00 
kostelní schody
Dobová hudba Devětsil
12.50 
kostelní schody
Uvítání knížete Václava
13.00 
kostel sv. Bartoloměje
Mše svatá
14.00 
centrum města
Procházka knížecí družiny městem
15.30 
nádvoří Nového Kláštera
I. část historického programu:
Ukázka historického šermu Rytíři Koruny České
Divadelní vystoupení DSZŠ na téma „Dar života“
Letové ukázky dravců skupiny Falconia
Ponožková bitva Rytíři Koruny České

19.00 
Kostýmovaný průvod městem
Začátek průvodu před budovou Nového Kláštera

20.00 
nádvoří Nového kláštera
II. část historického programu: 
Divadelní vystoupení DSZŠ na téma „Dar života“
Turnaj na koních Rytíři Koruny České
Ohňová show Novus Origo
Celým dnem provází členové Divadelního souboru 
Zdeňka Štěpánka Napajedla. Dále účinkují: Rytíři Ko-
runy České, Novus Origo, Falconia, Dobová hudba De-
větsil, DDM Matýsek Napajedla a další.

8.00 – 17.00 
Masarykovo náměstí
Farmářský a řemeslný trh
9.00 – 12.00 | 13.00 - 17.00 
Knihovna Boženy Benešové
Kreativní tvoření 
se svatováclavskou tematikou
9.40 – 15.30 
Přístaviště Emila Spiro
Okružní plavby lodí po řece Moravě
10.00 – 14.00
Prostranství u kostela
Život ve středověku
Pohybové a tvořivé aktivity pro děti se středověkou té-
matikou v podání DDM Matýsek

Hlavní program

Doprovodný program

Dny evropského dědictví
Otevřené památky

Dny evropského dědictví (European Heritage Days 
- EHD) se v Evropě konají od roku 1991 pod záštitou 
Rady Evropy a řadí se k významným celoevropským 
kulturně poznávacím a společenským podnětům. Na-
pajedla se k této akci připojí otevřením vybraných pa-
mátek v rámci Svatováclavských slavností.
9.00 – 17.00
Kostel sv. Bartoloměje
možnost prohlídky s průvodcem, 
v čase 13.00 – 14.00 mše svatá

9.00 – 12.00 a 13.00 – 17.00 
Nový Klášter, Muzeum Napajedla
Výstava Jak šel kocour do světa 
a čtyři stálé expozice
Vstupné 100 Kč (plné), 60 Kč (student, dítě 6-15 let, se-
nior), 220 Kč (rodinné 2+3), zdarma ZTP a děti do 6 let. 

Pořadatelé: Klub kultury Napajedla, Divadelní soubor 
Zdeňka Štěpánka Napajedla 
Za podpory: Zlínský kraj, město Napajedla, Služby 
města Napajedla 
Sponzoři: Teplárna Otrokovice, a.s., Matchball, s.r.o. 
Partner: Fatra, a. s.
Mediální partneři: NTV cable s.r.o., Český rozhlas 
Zlín, Dobrý den s Kurýrem, a.s., Štamgast a Gurmán

Foto: redakce
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Ve středu 25. října se bude za přítomnosti zástupců 
města Napajedla, Krajského vojenského ředitelství Zlín 
a Československé obce legionářské, jednoty Valtice 
– Kroměříž, konat pietní vzpomínka u příležitosti Dne 
vzniku samostatného československého státu. Pietní 
akt proběhne od 10.00 u pomníku padlých v 1. světové 
válce na napajedelském hřbitově.

Pozvánka na pietní akt

Foto: Redakce

Slovácký soubor Radovan oslaví 21. října 2023 
slavnostním programem své 70. výročí. 
Psal se rok 1953, když skupina přátel a pracovníků Fa-
try založila ve městě „Slovácký krúžek“, který se v roce 
1971 přejmenoval na Radovan podle stejnojmenných 
napajedelských vinohradů. V témže roce byl založen     
i dětský soubor Radovánek. V roce 2003 pak naše duo 
obohatil soubor Pozdní sběr, složený z bývalých členů 
Radovanu.

Folklor v Napajedlích 
slaví 70. výročí

Jakub Tesař, FS Radovan

Napajedelské folklorní soubory svá výročí oslavují pe-
riodicky každých pěch let. Tématem letošních oslav 
70. výročí Radovanu a 20. výročí Pozdního sběru 
je „Putování malovaným krajem“. Výroční program, 
který uvedeme předposlední říjnový víkend od 18.00 
hodin ve společenském sále napajedelské Sokolovny, 

Radovan

Pozdní sběr

Foto: archiv souboru

nabídne zastavení v rozmanitých částech malebného 
Slovácka (Staroměstsko, Kyjovsko, Horňácko, Kopani-
ce, Luhačovické zálesí apod.). Můžete se těšit na zcela 
nové choreografie, ale i léty osvědčená a divácky oblí-
bená pásma. Celou akci obohatí rovněž výstava mapu-
jící historii souboru, prezentovaná ve vestibulu Soko-
lovny a Kina Napajedla. Po výročním programu mohou 
návštěvníci zhlédnout záznam z besedy se zakládající-
mi členy souboru. Vyvrcholením jubilejních oslav bude 
beseda u cimbálu se dvěma muzikami, které budou 
zároveň doprovázet celé výroční představení, a to CM 
Rováš s primášem Tondou Bradáčem a CM Horobijci 
s primášem Lexou Gazdošem.
Věříme, že přijdete zavzpomínat, pohovořit, zazpívat, 
zatancovat, zahrát, zkrátka strávit pěkný večer plný fol-
kloru. Těšíme se na Vás!
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POHŘEBNÍ SLUŽBA 
NONSTOP 

Nabízíme komplexní pohřební  
a kremační služby 

Kancelář na Masarykově náměstí 210,  
naproti radnici, mezi restauracemi  

Baltaci a Pizza Halló. 
 

Bezplatné vyhrazené parkování  
přímo na náměstí. 

Volejte ZDARMA      800 12 12 11 
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Jsme tu pro Vás
už 30 let

PIETA - JIŘÍ HERNÍK
pohřební služba Otrokovice

Kancelář: Otrokovice, tř. Osvobození 141
(naproti Kauflandu v Otrokovicích)

tel. NONSTOP 604 147 508 
tel.: 577 932 430

RODINNÁ FIRMA - PROVÁDÍME KOMPLEXNÍ SLUŽBY

 

bližší informace v kanceláři NTV v úředních hodinách
nebo na tel. 577 942 525, 737 230 561

1. 9. 2023 - 30. 11. 2023

AKCE INTERNETU

dočasné snížení ceny za aktivaci internetu
z 900,- Kč na 99,- Kč (včetně DPH)
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Ráno přijedeme na zelenou louku, postavíme stany 
a za chvíli skauti bydlí v komfortně vybaveném tá-
boře. Nenechte se mýlit, tak jednoduchý proces to 
není.
Aby zhruba čtyřicet táborníků mohlo strávit dva prázd-
ninové týdny uprostřed nedotčené valašské přírody,          
a přitom měli zajištěny aspoň základní podmínky k pře-
žití, je potřeba vybudovat kvalitní zázemí. To znamená 
postavit stanové městečko, provizorní polní kuchyni, 
koupelnu i romantický lesní záchod, neboli latrínu. Vy-
budování táborového zázemí se neobejde bez dřiny, 
potu a velkého počtu pomocných rukou.
Skautský tábor každoročně stavíme v údolí Kobylská v 
Karolince na Valašsku. Místo se v podstatě nachází v di-
vočině, kde je jen les, louka, potok a starý srub. Nejsou 
tam žádné výdobytky moderní civilizace, jako například 
elektřina nebo splachovací WC. Majitelé srubu nám 
umožňují v něm skladovat stanové podsady. Ostatní vy-
bavení je nutné přivézt z napajedelské klubovny.
Táborová brigáda, kde pracují jeho účastníci, rodiče                                             
a spousta dobrovolníků, začíná srazem na zarostlé 
louce, kde obvykle tráva sahá až po pás. Tu je nutné 
nejdříve pokosit, shrabat a odnést, abychom na louce 
mohli postavit stanové městečko. Tady je každá pomoc-
ná ruka dobrá, protože přinést a smontovat všechny 
stanové součásti není rozhodně práce pro fajnovky. Vý-
hradně mužskou doménou je pak vykopání latríny. Je to 
díra v zemi, nad kterou umístíme dřevěnou konstrukci 
a přikryjeme ji maskovací sítí. Ačkoliv se použití latríny 
uprostřed lesa může hlavně v noci jevit jako disciplí-
na pro největší drsňáky, má své výhody. V lese je klid                                                               
a nezapomenutelné přírodní panorama. 
Doslova kutilským oříškem je pak vybudování zastřeše-
né polní kuchyně, kde si táborníci po celou dobu vaří na 
speciálně zhotovených kamnech a topí dřevem. Zkuše-
nosti vyžaduje i stavba koupelny s vodou ze studánky, 
kterou vytvoříme pomocí soustavy hadic a dřevěného 
korýtka. Přestože jde o tábor v divočině, nechybí v něm 
sprcha s teplou vodou. Pokud se účastníci tábora chtějí 
zkulturnit, tento komfort si mohou dopřát každý den, ale 
není to zadarmo. Vodu si musí nejdříve nanosit do sudu 
a pokud se nechtějí otužovat, musí si vodu nejprve 
ohřát v kotli.
Snažíme se, aby mladí skauti přidali ruku k dílu a aby 
se při stavbě tábora aktivně zapojili a něčemu přiučili 
tak, jak jsme se my kdysi učili od našich vůdců. Tábo-
řiště v Karolince využíváme už přes 30 let a na stavbu 
jezdí pomáhat rodiče, staří „oldskauti“ a spousta kama-
rádů, bez kterých by táborové zázemí nemohlo vznik-
nout. Všem pomocníkům moc děkujeme. Těší nás, že 
umožníme prožít romantiku letních táborů další gene-
raci skautů.

Jak se staví skautský tábor

Jitka Pulec Trkalová, Středisko Jerry Hodného Napajedla
Foto: archiv Skauti Napajedla

Vernisáží ve čtvrtek 19. října v  18 hodin bude za-
hájena výstava u příležitosti 100. výročí založení 
skautské organizace v  Napajedlích. Tentokrát se 
realizace ve spolupráci s  napajedelským muzeem 
a napajedelskými skauty ujal výtvarník a scénograf 
Jan Tomšů. 
Vůně lesa, noční bojová hra, skautské dovednosti, prin-
cipy, historie, atmosféra dobrodružství. Toto všechno 
zažijete na výstavě, která potrvá ve výstavním sále až 
do 21. ledna 2024. Zažijte skauting! 

Barbora Košutová, Muzeum Napajedla 
Foto: Archiv napskaut.cz

100 let skautingu v Napajedlích 
oslavíme výstavou

Ve volném pokračování cyklu přednášek o současném 
výtvarném umění vás tentokrát Richard Vodička zave-
de k umění, které uvnitř galerie nenajdete. Přednáška 
se opět uskuteční přímo ve výstavním sálu Muzea Na-
pajedla, a to s tematickou kulisou - výstavou ikonického 
harmonikového kocoura Libuše Niklové a jeho zahra-
ničních kříženců - tedy sériově vyráběné hračky, kterou 
dnes galerie oceňují jako klenot českého designu.

Tereza Gomolová Kovaříková, Muzeum Napajedla
Foto: Archiv KKN 

Přednáška / Richard Vodička: 
Umění mimo čtyři stěny galerie 

čtvrtek / 5. 10. 2023 / 18.00
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Petr Nikl měl 3 roky, když se narodil kocour. Jeho 
maminka, designérka Libuše Niklová, tenkrát pro 
jeho výrobu využila ve fabrice Fatra trubici ze spla-
chovací nádržky. Díky vloženému pískátku to byly 
i hračky zvukové, prodávaly se v rozloženém sta-
vu a děti si je po zakoupení musely složit. Libuše 
dotáhla do detailu i grafiku a obal hračky. Kocour 
stál 1.50 Kč a v roce 1964 se dostal do výroby. Do 
roku 1970 se jich vyrobilo asi 1,2 milionu. Dnes je 
z něj světová ikona designu a v dobrém stavu stojí 
několik tisíc. 
Kocour Libuše Niklové byl v roce 2005 zařazen mezi 
CZECH 100 DESIGN ICON. V roce 2012 v rámci vy-
hlášení národní ceny CZECH GRAND DESIGN byla Li-
buše Niklová in memoriam uvedena do síně slávy čes-
kého designu. Její jméno je špičkou v oboru a její práce 
národním pokladem. To také dokazuje skutečnost, jak 
moc její nápad expandoval a jak značně a až překvapi-
vě daleko se šířily napodobeniny po světě.  
Muzeum Napajedla otevřelo na konci června výstavu 
Jak šel kocour do světa. Výstava představuje vedle 
původních originálů harmonikových hraček pro Fatru 
Napajedla především jejich zahraniční kopie. Odborníci 
a sběratelé původně věděli pouze o třech zemích, kde 
se mutace hraček vyráběly, ale badatel Lukáš Toman 
vypátral a zdokumentoval přes 160 různých verzí z více 
než 25 zemí světa. Mnoho z nich získal do své sbírky, 
jejíž část prezentuje na této výstavě. Petr Nikl je auto-
rem výtvarného pojetí výstavy.  
Petře, předpokládám, že jste věděl o sběratelské 
aktivitě Lukáše Tomana. Jak moc mapujete jeho 
nové úlovky? 
Lukáš Toman mi napsal první mail před asi sedmi lety z 
Anglie, kde tehdy pobýval. Poslal mi fotky svých objevů 
a já jsem jen zíral. Myslel jsem si, že to bude pán v le-
tech, který s maminčinými hračkami vyrůstal. Pak jsem 
zjistil, že by klidně mohl být mým synem. Začal sbírat 
hračky před 13 lety, když si zakoupil maminčinu mono-
grafii. Od té doby mi pravidelně posílá snímky nových 
přírůstků, a díky obchodům přes síť o nich ví a může se 
k nim dostat, aniž by musel cestovat světem. Tyto jeho 
překvapivé objevy jsou tedy plody výstavy prací Libuše 
Niklové z roku 2010 a následného vydání kompletního 

katalogu hraček. Myslel jsem si, že je vše zmapováno 
a vida, stále přichází další ozvěny. Za deset let nasbí-
ral bezkonkurenční počet maminčiných hraček a jejích 
citací.
Proč výstava zrovna v napajedelském muzeu?
To byla výzva napajedelského muzea. Maminka ve 
zdejší Fatře celý život pracovala a podílela se na zrodu 
nových technologií. Po prvním pražském uvedení pří-
buzenstva harmonikových zvířat v Uměleckoprůmys-
lovém muzeu se přijeli všichni dosud známí levobočci 
podívat do města svých předků - kocoura a spol. Ptám 
se, co by na to asi řekla jejich stvořitelka?
Jak jste expozici pojal – jak má na návštěvníka 
zapůsobit? 
Výstava se sama pojala tak, že mě dojala už v Pra-
ze. Působí samotné hračky v jednoduše instalovaném 
průvodu. Ten v proporcích pražské galerie nebyl mož-
ný, hračky tam byly rozvrstveny ve vitrínách. V napa-
jedelském muzeu jsme si dovolili hračky vystavit bez 
vitrín. Průvod vedou maminčiny originály. Je tu i mapa 
světa, podle které si díky barevnému odlišení mohou 
návštěvníci zvířata přiřadit do jednotlivých zemí. Gra-
fický design znovu vytvářela Zuzana Lednická, textově 
se podílela Tereza Bruthansová i odborník na autorská 
práva František Vyskočil.
Originálních bylo celkem 10 zvířátek - kocour, pes 
rafan, lišák, krokodýl, pardál, lev, koza, beran, osel, 
tygr a také miminko a vláček. Po světě vznikalo pří-
buzenstvo -  jak hračkám říkáte a který kousek je 
podle vás nejvíc bizarní? 
Říkám jim mutanti, kříženci, levobočci, štěpy, hybridi, 
míšenci, bastardi, mulati, odnože, příbuzní, parchanti, 
herci… Dnes mi Lukáš ukázal asi nejbizarnější novinku 
- brazilského kocourka dlouhého asi jen 8 centimetrů, 
s kolečky na nohách. Zřejmě kvůli vyhýbání se placení 
autorských práv mají tito příbuzní naroubovanou jinou 
hlavu na téměř totožné tělo, které určuje harmonikové 
řešení a mají také podobné končetiny. Všichni dobře 
svědčí o estetickém cítění vzdálených zemí prostřed-
nictvím svých designérů. Prostřednictvím své pitoresk-
nosti umocňují minimalistickou krásu svého vzoru.
Měl jste jako dítě kocoura doma? Patřil k vašim ob-
líbeným hračkám nebo jste měl jiné favority?
Samozřejmě jsem kocoura měl. Trefil se do mého věku 
a já zafungoval jako zkušební králík. Mám rád všechny 
maminčiny bytosti. Ani je už nevnímám jako hračky, ale 
jako malé skulptury.
Jsou ty originály ještě vůbec hračkou? Mají je děti  
v pokojíčku nebo už jsou spíš drahým exponátem 
na poličce rodičů, na který se nesmí sahat? 
Myslím, že naštěstí mohou být stále ve hře, i když se 
jejich oceněním značně zfetišizovaly. Vypovídají jako 
tiší svědci o zázračných šedesátých letech minulého 
století, mají silný a nezaměnitelný asociační potenciál.
Plánujete nějaký program tady na Zlínsku? 
Na 15. září je v napajedelském Novém Klášteře pláno-
váno hudební čtení z mých knížek a večerní koncert 
skupiny 3 Buzuki, která se právě rozrostla o jednu příč-
nou flétnu.

Napajedelský kocour vyrazil 
do světa a nevrátil se sám 

(Pozn.: Rozhovor proběhl na začátku července 2023. Více 
informací k výstavě na www.muzeum.napajedla.cz)

Kristina Frascaová, ředitelka Klubu kultury Napajedla 
Foto: Marian Vaňáč
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Region Východní Moravy je vyhledávaným cílem 
turistů z ČR i z okolních států. Láká je rozmanitost, 
tradice, architektura i oblíbená vodní cesta Baťův 
kanál a mnoho kilometrů krásných cyklostezek. In-
formační centra jsou prvním místem, kam turista při 
návštěvě regionu zamíří a letos to u nás v Informač-
ním centru v Novém Klášteře žije už od dubna!
Letošní turistická sezóna je opět v mnohém jedinečná 
proti minulým létům. Už jen datum jejího zahájení 11. 
dubna naznačuje něco mimořádného. K tomuto dni to-
tiž byla v Muzeu Napajedla zahájena výstava Malý princ 
Elišky Podzimkové a díky velkému zájmu návštěvníků 
z blízkého i dalekého okolí jsme měli i v  Informačním 
centru daleko více návštěvníků, než je v tomto období 
obvyklé. Naše „íčko“ a současně obchůdek se suvený-
ry často praskal pod náporem malých i velkých hostů, 
každý si chtěl z  výstavy odnést alespoň interaktivní 
pohlednici či jinou turistickou památku na Napajedla. 
Za pomyslné vrcholy prvních dvou měsíců sezóny mů-
žeme označit dny sobotu 29. 4., kdy se v Napajedlích 
uskutečnily Jarní slavnosti, a pátek 9. 6., kdy proběhla 
oblíbená Muzejní noc. Jen po tyto dva dny navštívilo 
informační centrum na 610 hostů. 
V  době psaní tohoto článku, tedy uprostřed parného 
července, se můžeme chlubit trvajícím zájmem ná-
vštěvníků o naše krásné město i celý region. Od ledna 
k dnešnímu dni do našeho infocentra zavítalo celkem 
3839 příchozích. Lidé k nám přijíždějí z celé republiky, 

Turistická sezóna 2023 začala 
již v dubnu

ze zahraničí pak nejčastěji ze Slovenska, Polska a 
Německa. Na jaře jsme přivítali také hosty ze Slovinska 
a Švýcarska. A co nás velmi těší, lidé se k nám vrací 
opakovaně. Často svoji návštěvu nebo dovolenou spojí 
s cyklistikou, pro kterou máme ve městě a okolí ideál-
ní podmínky. A nejen rodiny s dětmi často vyhledávají 
naše muzeum, kde je kromě oblíbené expozice Hřiště 
hraček až do 8. října k vidění krásná a hravá výstava 
Jak šel kocour do světa. 
A co můžeme v  infocentru, sídlícím  v Novém Klášte-
ře, nabídnout občanům Napajedel? Máme připraveny 
mapy, tiskoviny, letáky s tipy na výlety nebo si u nás 
můžete vybrat drobné dárkové předměty, kterými potě-
šíte návštěvu či příbuzné. Vždy vám rádi a ochotně po-
radíme, kam se vydat a co zažít. Zakoupíte u nás také 
vstupenky do kina a na vybrané kulturní akce. 
Těšíme se na vás na Den informačních center, který 
letos v našem infocentru proběhne v úterý 24. října. 
Srdečně vás tímto zveme!

Hana Horková, Informační centrum Napajedla
Foto: Redakce 

Trávíte rádi dovolenou a volný čas aktivně? Pak 
se můžete těšit na dvacítku prověřených cyklotras 
v  pohoří Chřiby a jeho okolí. Informační centrum 
Napajedla se zapojilo do projektu, jenž zaštiťuje 
destinační společnost Kroměřížsko a vznikl ve spo-
lupráci se společností Mapujeme. 
Zbrusu nový cykloportál www.chribynakole.cz přehled-
ně řadí cyklovýlety pro všechny výkonnostní i věkové 
skupiny, můžete se tak vydat na cestu sami, s rodinou 
či přáteli. Kromě detailně popsaných tras, najdete na 
webových stránkách přehledně místa, kde se dobře na-
jíst, nebo kde je co zajímavého k vidění. Samozřejmě 
nechybí ani mapové podklady. A skvělé je, že dvě z cy-
klotras mají začátek a konec přímo v Napajedlích.
Přesvědčte se, že Chřiby nejsou jen rozhledna Brdo. 
Poznejte další zajímavá, mnohdy až tajemná místa to-
hoto pohoří. 

Projeďte se Chřiby na kole

Hana Horková, Informační centrum Napajedla
Foto: Martin Gabryš
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Akce září – říjen 2023
1. 9. – 8. 10.
/ výstava / Muzeum Napajedla
Jak šel kocour do světa
1. 9. – 8. 10.
/ výstava / Café Klášter 
Radka Martincová: Můry
8. 9. 20.00
/ koncert / nádvoří Nového Kláštera 
Tamara
12. 9. / 17.00
/ beseda / Knihovna B. Benešové Napajedla
Povídání o bylinkách s Kateřinou Černou ze Žitkové
15. 9. / 20.00
/ koncert / nádvoří Nového kláštera
3 Buzuki
23. 9. / 8.00 - 22.00
/ slavnosti / Klub Kultury Napajedla, město Napajedla
Svatováclavské slavnosti 
a Dny evropského dědictví
26. 9. / 17.30
/ beseda / Knihovna B. Benešové
Trénink paměti se Zdeňkou Adlerovou, 
lektorkou trénování paměti a mozkového joggingu
2. - 6. 10.
/ burza / Knihovna B. Benešové Napajedla
Týden knihoven – burza vyřazených knih a časopisů
5. 10. / 18.00
/ přednáška / Muzeum Napajedla
Richard Vodička: Umění mimo čtyři stěny galerie
9. 10. / 18.00
/ film + beseda / Kino Napajedla 
Ondřej Zmeškal, nevidomý olympionik a spisovatel
10. 10. / 17.30
/ Knihovna Boženy Benešové Napajedla
Trénink paměti pro každou hlavu 
12. 10. / 17.00 (každý čtvrtek od 12. 10.)
/ kurz / Knihovna B. Benešové Napajedla
Pletení s Alenou - pletení pro začátečníky i pokročilé
13. 10. / 20.00
/ koncert / Klášterní kaple 
Severní nástupiště 
19. 10. 2023 - 21. 1. 2024
/ výstava / Muzeum Napajedla
100 let skautingu v Napajedlích
21. 10. / 18.00
/ oslava výročí / Sokolovna
70. výroční souboru Radovan 
a 20. výroční souboru Pozdní sběr
24. 10.
/ Informační centrum Napajedla
Den turistických informačních center 
24. 10. / 17.30
/ Knihovna Boženy Benešové Napajedla
Trénink paměti pro každou hlavu 
27. 10. / 19.30
/ divadlo / Kino Napajedla 
Hrobka s vyhlídkou Barbora Hejtmánková, Klub kultury Napajedla

Foto: archiv Tamara, 3 Buzuki, Severní nástupiště, 

Hello Incognito a TAMARA
pátek 8. 9., 20.00 / Zahrádka Café Klášter, 
za nepříznivého počasí Klášterní kaple
O pátečním večeru vám zahrají hned dvě kapely. Za 
jménem Hello Incognito se skrývá písničkář Oliver Wi-
liam Quinn, pro jehož tvorbu je charakteristický zejmé-
na syrový a melodický zvuk.
Čtyři holky, jeden kluk. Natálie, Magdaléna, Kristýna, 
Tamara a Štěpán. Začalo to nevinně, zkrátka je bavilo 
spolu trávit čas při hudbě, bez větších očekávání. 
Kapela Tamara se zaměřuje na sentimentální punk 
s progresivním elektro-popem

3 Buzuki
pátek 15. 9., 20.00 / Klášterní kaple
Tři buzuki je současná kapela tří začínajících hudebníků, 
kteří se specializují na vlastní písňovou tvorbu. Autorem 
textů je frontman skupiny, výtvarník, performer a hráč 
na irskou buzuki, Petr Nikl. Autorství hudby je pak dílem 
kolektivním; na druhé buzuki hraje výtvarník Zdenek 
Čenda Ondruška, na akustickou kytaru hraje pedagog 
Miroslav Černý.

Severní nástupiště 
pátek 13. 10., 20.00 / Klášterní kaple 
Severní nástupiště je česká městská country-folková 
hudební skupina. Skládá se až z devíti členů s rozlič-
ným nástrojovým obsazením od kytary a akordeonu až 
po valchu, většina z nich také zpívá. Ve své hudbě pro-
pojují trampskou atmosféru s městským prostředím.

Podzimní koncerty
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Nové české premiéry

Letíme 2
Malý vrabčák Richard stále žije se svou rodinkou čápů, 
která ho vychovala. Tak jako každý rok, se chystají pře-
zimovat u Velkého jezera v severní Africe, a Richard 
se těší, že letos poprvé povede celé čapí hejno právě 
on. Jenže řada starších mu to nedovolí, což odvážného 
vrabčáka rozzlobí a rozhodne se letět na vlastní pěst 
vstříc novým dobrodružstvím.

Tlapková patrola ve velkofilmu
Nejroztomilejší psí záchranáři z  Tlapkové patroly se 
vracejí s  dalším velkým dobrodružstvím. V  hlavní roli 
budou tentokrát superschopnosti, které naši hrdinové 
získají poté, co na jejich domov dopadne meteorit.

„Když jsem ve dvaceti letech náhle ztratil zrak, nebylo 
to lehké období, ale sport mě vrátil znovu do hry. Od 
prvních krůčků s vodicím psem Blackem a běhů na 
krátké vzdálenosti po boku traséra jsem se dopracoval 
až k účasti na výkonnostně náročných celosvětových 
závodech. Jak? Jednoho dne jsem se zkrátka rozhodl, 
že místo truchlení nad svým osudem začnu pomáhat 
dalším lidem se zdravotním hendikepem a  stanu se 
pro ně živoucí motivací, proč to nezabalit“, říká Ondra 
Zmeškal, který právě odjíždí na MS do Norska.
Úspěšně zdolal Maraton na Velké čínské zdi, IronMan 
v německém Regensburgu, Maraton v čínském Yichan-
gu, UltraMan v Račicích nebo IronMan v nizozemském 
Almere. Je držitelem českého rekordu v  paratriatlonu 
v olympijské vzdálenosti. Sportuje a pomáhá s velký-
mi projekty. V roce 2018 a 2021 uspořádal charitativ-
ní sbírky 600 KM POSLEPU a Tour de France ve tmě. 
Obě sbírky byly podpořeny mimořádným sportovním 
výkonem.
Atmosféru historicky první Tour de France absolvova-
né nevidomým cyklistou můžete zhlédnout ve filmovém 
dokumentu Rostislava Málka také v  Kině Napajedla. 
Následovat bude beseda s Ondrou Zmeškalem.

Brutální vedro
Ve světě ohroženém slunečním úlomkem letícím               
k Zemi uvízne osmnáctiletý chlapec cestou na chalupu 
v neznámém městě. Série bizarních dobrodružství ho 
donutí postavit se svým největším strachům – smíření 
se s realitou vykloubeného světa, se svým otcem a se 
sebou samým.

Bod obnovy
Bod obnovy ukazuje svět blízké budoucnosti, ve které 
je možné oběti nehod či vražd znovu oživit, což přiná-
ší řadu nečekaných situací. Do hlavní role ambiciózní 
kriminalistky, která má za úkol vyřešit vraždu jednoho 
z autorů revoluční technologie tzv. Obnovy, obsadil re-
žisér Robert Hloz nový herecký objev Andreu Mohylo-
vou. Další postavy ztvární Matěj Hádek, Václav Neužil, 
Karel Dobrý, Milan Ondrík nebo Iveta Dušková.

Hadí plyn
Cesta Roberta Kleina za bratrem, který zmizel za ta-
jemných okolností na hranicích Evropy, se mění v ohle-
dávání vlastního vztahu k civilizační iluzi. Dobrodružství 
je inspirováno novelou Josepha Conrada  „Srdce tem-
noty“ o hledání sebe samého uprostřed neprostupné 
divočiny.

Úsvit
Výpravné detektivní drama z roku 1937. Do městečka 
Svit pod Tatrami přijíždí ředitel velké továrny, aby zde 
po baťovském vzoru postavil moderní průmyslové měs-
to. Jejich plán ale naruší znepokojující nález v areálu 
továrny. Jediný, kdo chce záhadu vyřešit a nalézt odpo-
vědi, je těhotná manželka ředitele.

Něco pro nejmenší

Tour de France ve tmě 
s Ondřejem Zmeškalem

 9. 10. v 18.00 / Kino Napajedla

Start nové sezóny Filmového klubu jsme naplánovali na 
4. 9., kdy Jan Švankmajer oslaví své 88. narozeniny 
a na plátně kina nás ve svém posledním filmu Kunst-
kamera provede zámkem a bývalou sýpkou v Horním 
Staňkově, kde je ona kunstkamera instalována. Magic-
kou atmosféru doprovází hudba Antonia Vivaldiho. 

Foto: Archiv distributora

Kunstkamera / Filmový klub / 4.9.

Zuzana Neméthová, Kino Napajedla
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Ten, kdo při březnové burze daroval či nakoupil kni-
hu, přispěl na nákup deskových her.
Za utržené peníze jsme pečlivě vybrali, zakoupili a zpra-
covali přes 20 deskových a společenských her. Přidali 
jsme k nim pár svých vlastních a od srpna jich máme 
v našem fondu 26 k zapůjčení. V knihovně si hry může 
zahrát každý, domů si je mohou na 14 dnů zapůjčit jen 
registrovaní čtenáři.
A jak takové zapůjčení hry domů funguje? Je třeba 
dodržet 5 zásad správného hráče her: 
   Mít zaplacen roční poplatek v knihovně. 
   Chovat se ke hrám hezky a zodpovědně.
   Vrátit je do 14 dnů. 
   Počítat s tím, že vrácení hry zabere trochu času.   
   Všechny komponenty hry musíme v knihovně               
   přepočítat. 
   Děti do 15 let si hry mohou vypůjčit domů jen se svo
   lením jejich zákonného zástupce.
Zajímá Vás, jaké hry jsme zakoupili? Je to Karak, Les 
bratří Grimmů, Na křídlech, Diamantový les, Azul, Kas-
kádie, Sejmi jednorožce, Umí prase létat, Tik tak bum, 
Příšerky ze skříně, Mláďata z  Divukraje, Túry Můry, 
Výbušná koťátka a další. Navíc jsme využili nabídky 
Krajské knihovny Františka Bartoše ve Zlíně a z jejich 
výměnného souboru máme zapůjčeno dalších 8 her. Je 
tedy z čeho vybírat.
Výzva nakonec:
Máte doma deskové či společenské hry, které už 
nehrajete a překáží Vám? Darujte je do fondu naší 
knihovny. Za každou zachovalou, kompletní hru bu-
deme opravdu rádi!

Přijďte si zahrát deskovky 
do knihovny

Radmila Viceníková, Knihovna Boženy Benešové Napajedla
Foto: Archiv knihovny

Burza vyřazených knih a časopisů se bude v rám-
ci Týdne knihoven konat v čase 13.00 – 17.30 hod.   
cena knihy 10 Kč, časopisu 5 Kč.

Trénink paměti v knihovně pokračuje v dalších setká-
ních 10. a 24. října. Každý si může vyzkoušet, jak na 
tom s pamětí je a inspirovat se k dalšímu procvičování 
mozku. Začátek vždy v 17.00 hod.

Od 12. října začíná v knihovně kurz pletení vedený zku-
šenou pletařkou. Přijít může každý - začátečník i po-
kročilý. Pro začátečníky máme připraveny k zapůjčení 
jehlice a kousek příze. Ti zkušenější si mohou přinést 
pletení své. Milovníci pletení ví, že s jehlicemi není žád-
ná nuda. Přijďte se přesvědčit. Plést budeme v knihov-
ně každý čtvrtek od 17.00 hod. 

Pletení s Alenou

Týden knihoven / 2. – 6. října 2023
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Napajedelský odbor KČT připravil pro vás, milov-
níky putování přírodou, dvě tradiční podzimní pěší 
akce.
 
28. 9. 2023
17. ročník Svatováclavského pochodu
Na této vycházce zamíříme do Hostýnsko-vsetínské 
hornatiny, kde jsme pro vás připravili dvě trasy: 
Trasa 12 km z  Trojáku přes rozhlednu Maruška – 
Bludný – Končiny – Ratiboř. 
Trasa 18 km z  Trojáku přes rozhlednu Maruška – 
Bludný – Končiny – Hošťálková – Štěpková rozcestí – 
Poruba – Ratiboř. 
Odjezd: v 7:30 hodin, parkoviště severní strana radnice
Účastnický poplatek: 200 Kč, děti do 15 let 150 
Kč, členové pořádajícího odboru 100 Kč. Přihlásit se 
můžete, včetně úhrady startovného, do 15. září 2023 
(nebo do naplnění kapacity autobusu). Z přepravy jsou 
vyloučeni „domácí mazlíčci“. 
Přihlášení je možné každé pondělí po 20. hodině na Tu-
ristické chatě Na Kapli, nebo na e-mail: odbor.114107@
kct.cz; případně tel. 603 489 387.
Bližší informace budou zveřejněny na www.tjfsnapajed-
la.cz/plan-akci/klub-ceskych-turistu/
Pořadatel si vyhrazuje právo při malém zájmu účastní-
ků a nenaplnění kapacity autobusu akci zrušit a vrátit 
účastnický poplatek v plné výši. 

14. 10. 2023
52. ročník pochodu Podzimními Chřiby
Pro letošní ročník pochodu Podzimními Chřiby jsme 
připravili pět pěších tras různé obtížnosti a jednu cyk-
lotrasu: 
Trasa 10 km: Buchlovice po cyklotrase 5150 na roz-
cestí Pod Holým kopcem, po zelené značce na Dlou-
hou řeku rozcestí a po žluté značce na Smraďavku 
Trasa 13 km: Buchlovice po žluté na Buchlov, po 
červené Buchlov háj, po zelené Dlouhá řeka rozcestí, 
po žluté na Smraďavku
Trasa 16 km: Buchlovice po žluté na Buchlov, po 
červené Buchlov háj, po zelené na cyklotrasu 5155 a po 
ni kolem Dlouhé řeky Na Pilu a po žluté na Smraďavku
Trasa 22 km: Buchlovice po žluté na Buchlov, po čer-
vené Na Pilu a po cyklo 5155 do Osvětiman a po zelené 
Dlouhá řeka rozcestí a po žluté na Smraďavku
Trasa 27 km: Buchlovice po žluté na Buchlov, po čer-
vené k rozcestí U Křížku, po žluté Osvětimany, po zele-
né Dlouhá řeka rozcestí a po žluté na Smraďavku
Cyklotrasa 62 km: Napajedla – Halenkovice – Tabarky 
– Bunč – Salaš – Břestek – Buchlovice – Bošice – Zle-
chov – Staré Město – Napajedla
Prezentace proběhne v Napajedlích na Turistické chatě 
Na Kapli: pro trasy 16, 22, 23 km od 7:00 – 8:00 hodin, 
pro trasy 10 a 13 km od 8:00 do 10:00 hod. Prezentace 
pro cyklotrasu od 9.00 hod. Po prezentaci bude auto-
bus po naplnění kapacity postupně účastníky odvážet 
na místo startu do Buchlovic. Z přepravy jsou vyloučeni 
„domácí mazlíčci“. 

Pochod Podzimními Chřiby se koná na území, kte-
ré spravuje státní podnik Lesy České republiky, jsou 
to i vaše lesy, chovejme se tady ohleduplně. Bližší 
informace budou zveřejněny na www.tjfsnapajedla.cz/
plan-akci/klub-ceskych-turistu/. Město Napajedla pod-
poruje činnost A-TOM Azimut 1403 a KČT, odbor Napa-
jedla. Na vaši účast se těší pořadatelé z A-TOM Azimut 
1403 a KČT, odbor Napajedla.

Pozvání na podzimní vycházky 
s Klubem českých turistů

Karel Janošek, Klub českých turistů, odbor Napajedla

Krásné letní počasí láká k  aktivitám všeho druhu      
a patří mezi ně i turnaj ve hře Pétanque, který pravi-
delně pořádá napajedelská organizace Svazu těles-
ně postižených. 
Turnaj pro zdravotně postižené seniory a seniory se 
zhoršenou pohyblivostí měla na starosti Zdenka Smol-
ková, která je zároveň i předsedkyní místní organizace 
STP a pro tento den se stala i hlavní rozhodčí. Turnaje 
se letos zúčastnila 4 tříčlenná družstva, která se mezi 
sebou utkala vždy do pěti vítězných bodů.
Pétanque je hra, jejíž velkou předností je fakt, že se 
do ní může zapojit prakticky každý: ženy s muži, star-
ší generace s dětmi, i lidé se zdravotním hendikepem, 
kdy se pravidla mohou těmto hráčům dle jejich pohybo-
vých možností malinko přizpůsobit. Princip hry je velmi 
jednoduchý, ale dokonalé zvládnutí techniky a taktiky 
vyžaduje pravidelný trénink, který udržuje v kondici tělo 
i mysl. Důkazem toho byla i všechna družstva, která se 
turnaje zúčastnila.
Týmy se nejprve utkaly každý s každým a následně, dle 
získaných bodů, se hrálo o konečné umístění. Po velmi 
emotivních bojích nakonec zvítězilo družstvo ve slože-
ní Zdeněk Zelda, Jiřina Tralichová a Jana Gajdůšková. 
Druhé místo obsadilo družstvo Evy Dvouleté se spolu-
hráčkami Jarmilou Pacákovou a Věrou Jeglovou. Třetí 
příčku vybojoval tým ve složení Anna Zeldová, Helena 
Baranová a Miroslav Fůsek. Nejlepším hráčem byl vy-
hlášen Zdeněk Zelda, který tímto oceněním dokázal, že 
i ve věku 85 let pomáhá pravidelný pohyb seniorům být 
stále aktivními.

Turnaj členů STP v Pétanque

Text a foto: Miroslava Havalová, NTV cable, s. r. o.
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Přípravka 
Na podzim přišla o stálici na postu šéftrenéra. Tomáše 
Vrzalu, který ze zdravotních důvodů nemohl pokračo-
vat, nahradil Michal Indrák a se Stanislavem Tomán-
kem se našim nejmladším věnovali na Sokolovně (gym-
nastika, koordinace, práce s míčem). Několik tréninků 
připravil a vedl krajský trenér mládeže Jiří Mika. Děti 
ročníku 2015 a mladší si poprvé zahráli mini házenou 
(4+1) v červnu na turnaji Mini Holiday Cup ve Zlíně.

Sezona 2022/2023 v házené
 je již minulostí

Dagmar Jiráková, Házená Napajedla  Foto: Archiv TJ FS Napajedla

Mini žáci
(trenéři Zdenek Kašný a Jindřich Polák, vedoucí Dáša 
Jiráková) 
Na podzim absolvovali turnaje 4+1 vypsané Zlínským 
krajským svazem házené (ZKSH), včetně jednoho do-
mácího. V lednu se děti zúčastnily Zimního festivalu 
mini házené v Zubří, kde si vyzkoušely „severský mo-
del“ mini házené 4+1. V jarní části se již připravovaly na 
„velkou” házenou turnaji na celé hřiště, tzv. 5+1. Svou 
sezonu zakončili na Mini Holiday Cupu ve Zlíně. Kluci a 
holky ročníků 2012 a 2013 přechází od nové sezóny do 
kategorie mladších žáků a budou tvořit tým B. 

Mladší žáci 
(trenéři Pavel Mancl, Ivo Hanáček, Michal Kubíček - 
brankaři, vedoucí Jitka Palová) 
Tým mladších žáků se skládal z letošních „prvoročáků” 
a starších mini žáků. Podzimní část sezony absolvo-
vali jen s jedinou porážkou od TJ Holešov a přezimo-
vali na nečekaném 1. místě tabulky ZKSH! Zúčastnili 
se přípravných turnajů v Zubří, Velké Bystřici, Kuřimi a 
Otrokovicích. Velkým zážitkem a zkušeností byla účast 
na Prague Handball Cupu, kde postoupili ze skupiny a 
v play off ztroskotali až ve 2. kole s týmem z Liberce. 
Další skvělou reprezentací klubu byly ukázkové trénin-
kové jednotky v rámci seminářů pro trenéry z celé ČR 
(Olomouc a Luhačovice). Jarní část sezony naše „rů-
žovky” zakončily po 2 porážkách od HC Zlín a HC Zubří 
B na krásném 2. místě! Do nové sezóny vstoupí jako 
tým mladších žáků A.

Starší žáci 
(trenéři René Blahuš, David Hnilica, vedoucí Blanka 
Blahušová Blahušová). 
Tým tvořený z velké části druhoročáky začal příprav-
ným turnajem Holiday Cup ve Zlíně. I v komorním slo-
žení (10 hráčů) dokázali porazit v podzimní části ZKSH 
- starší žactvo - všechny soupeře a přezimoval na 1. 
místě tabulky! V zimní přestávce absolvovali příprav-
né zápasy s dorostenkami Otrokovic. Sedm hráčů z 
týmu bylo nominováno krajským trenérem do krajského 
výběru staršího žactva. Tito se účastnili tréninkových 
kempů a přátelských zápasů s výběry z jiných krajů. 
Jsme nadšení, že jsme po dlouhé době měli ve výběru 
zastoupení, a dokonce v tak hojném počtu! Jarní část 
ovlivnilo nepříznivé rozlosování, kdy měli zápasovou 
pauzu od února do dubna, a také marodka. Jeden z 
dvojzápasů dokonce odehráli v 8 hráčích a bez branká-
ře! Nakonec po dvou prohrách a jedné remíze skončili o 
jediný bod v tabulce Zlínské ligy na parádním 2. místě! 
Celý tým přechází od nové sezony do mladšího dorostu 
a bude hrát 2. ligu SM.
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Periodický tisk územního samosprávného celku

I v letošním roce se konal fotbalový kemp mládeže 
napajedelské kopané. V termínu 10. – 14. července 
proběhl již třetí ročník, a to za účasti 30 mládežníků 
ve věku 5-11 let vedených pěti trenéry.
Náplní tohoto kempu bylo zdokonalení fotbalových do-
vedností, a samozřejmě také zábava. Zázemí nám po-
skytl stadion na Sadové s přírodní travnatou plochou, 
kde jsme trávili většinu času. Stravování jsme měli za-
jištěno restaurací Chmelnice, která nám vždy přivezla 
oběd na stadion.
Celý kemp začal fasováním dresů a trenýrek, aby 
všichni hráči dostali na tréninky nové stejné oblečení. 
Každý den jsme začínali v 8 hodin, po příchodu a pře-
vlečení následovala společná rozcvička, kdy tradičně 
nejoblíbenějším prvkem se stala hra na rybičky a rybáře.
Jelikož věkový rozptyl byl docela velký, rozdělili jsme 
se na mladší a starší děti tak, aby tréninkové jednot-
ky dávaly smysl, a hlavně každému něco daly. Náplní 
dopoledních tréninků u mladších bylo zaměření se na 
nejrůznější práci s míčem, přihrávkové cvičení, slalomy. 
Starší skupina se zaměřovala na koordinaci pohybu 
(využili jsme i schody pod kostelem), techniku s míčem 
a herní kombinaci.
Před odpoledním tréninkem proběhlo odreagování         
a zpestření dne, kdy jsme dvakrát navštívili promítání         
v Kině Napajedla, procházkou se zastávkou na zmrz-
linu, fotbalovým kvízem a jako tradičně, očekávanou        
a velmi žádanou vodní válkou na hřišti, kdy se, jako ka-
ždý rok, stali hlavními terči trenéři. Odpolední tréninky 
byly zaměřeny hlavně na střelbu, kombinaci a hru, kdy 
ti starší vždy hráli o nějakou sázku, ať už o úklid branek 
nebo posilovací cviky, takže brali vše vážně a hra do-
stávala parametry mistrovských zápasů.
V pátek odpoledne jsme kemp ukončili společně s rodi-
či, při malém posezení, vyhlášením a oceněním všech 
zúčastněných hráčů. Každý dostal diplom a drobný 
dárek. Velice si vážíme každoročního zájmu našich 
mládežníků o tento kemp, zájmu rodičů své děti ve 
sportu podpořit, a samozřejmě kladných ohlasů na tý-
den strávený na hřišti. Závěrem bych rád poděkoval 
trenérům a ostatním činovníkům za přípravu a celkový 
průběh kempu. 

Jaroslav Laciga, oddíl kopané TJ FS Napajedla

Kdo se v první srpnový týden pohyboval v zámec-
kém parku nebo v  jeho nejbližším okolí, pravdě-
podobně zde zaregistroval zvýšený výskyt dětí 
v  převážně předškolním věku a viděl, jak se tato 
drobotina baví, sportuje a soutěží na volejbalových 
kurtech.
Už poněkolikáté se totiž konal příměstský volejbalo-
vý tábor pro nejmladší členy našeho volejbalového 
klubu. Organizátorky (ženský rod je namístě, neboť 
celou akci zajišťovaly hráčky seniorského týmu a do-
rostenky) připravily pro děti pestrý program, který za-
hrnoval jak činnosti zaměřené vyloženě na volejbalové 
dovednosti, tak i doplňkové aktivity. Ty jednak pomáhají 
v  tom, aby se děti nezačaly při delším tréninku nudit, 
a pak také mohou sloužit jako náhradní varianta třeba 
při nepřízni počasí. Takže děti si vyzkoušely míčové 
hry na antukovém hřišti, kdy se zdokonalovaly v háze-
ní a chytání míče, hrály modelová utkání dvojic či tro-
jic v  přehazované a přicházely na kloub jednoduché 
zápasové taktice, ale také si v  teplém a slunečném 
počasí mohly užít vodních hrátek a radovánek v krás-
ně zrekonstruovaném bazénu napajedelského zámku. 
Tímto moc děkujeme majitelům zámku za to, že toto 
vyžití našim dětem umožnili. 
A když už počasí venkovnímu sportování nepřálo, vy-
zkoušely si děti různá cvičení v  tělocvičně v  budově 
Nového Kláštera, nebo vytáhly pláštěnky a vyrazily na 
krátký výlet ke stájím poblíž areálu Slavia, kde si moh-
ly zblízka prohlédnout koně, kteří jsou zde ustájeni. Ti 
odvážnější si je mohli pohladit, vyzkoušet si, jaké to je, 
řádně o ně pečovat, a nakonec se na nich i svézt. I zde 
bychom rádi poděkovali paní chovatelce za vstřícnost 
a ochotu. 
Sponzorsky celý tábor podpořila firma Extraplast, která 
mimo jiné zajistila tradiční trička pro všechny účastníky. 
Za to, že malí sportovci netrpěli hlady, vděčíme jednak 
personálu Baru U nás, kde jsme měli zajištěné obědy, 
a pak také maminkám, které na každý den přichystaly 
sladké i slané pochutiny, aby měly děti přes den dobrou 
svačinu. Všem vám patří náš dík!
A ten míří k trenérskému týmu, který o děti po celou dobu 
trvání tábora pečoval: hlavními organizátorkami byly tre-
nérky Petra Tunysová a Alena Ondráčková, kterým po-
máhaly Andrea Sedláčková, Andrea Čechová, Barbora 
Machová a Klára Horáčková z družstva kadetek.

Fotbalový kemp 2023

Volejbalový kemp

Jiří Surý, VK Napajedla     Foto: archiv VK Napajedla


